

双节遇上灯会,欢乐翻倍

艺术灯会点亮长假欢乐 成市民游客休闲娱乐的绝佳打卡地之一



节假期增添绚丽的色彩。传统彩灯与现代科技的完美结合,为市民游客打造了一处节日期间亲友团聚、共庆佳节的绝佳场所。自7月18日亮灯以来,这场光与影的盛宴已吸引30余万人次前来追光。灯会将于10月8日闭幕,国庆假期成为欣赏这场光影艺术的最后机会。“非常期待假期再来灯会,到时候,这里所有的欢乐都会翻倍!”有市民在社交媒体上这样留言。

精彩活动“八天不重样”

今年的10月,注定是个充满欢乐与团圆气息的月份。10月6日中秋节与国庆假期完美邂逅,双节相逢让这个假期的喜悦氛围愈发浓厚。艺术灯会自7月18日开幕以来,已吸引30余万人次前来追光。10月1日至10月8日假期,灯会主办方精心准备了“八天不重样”的精彩活动,让市民与游客在传统与新潮的碰撞中,度过一段难忘的假期时光。

具体排期如下:10月1日以“童趣大巡游”萌趣开场,点燃假期欢乐气氛;10月2日的“亲子音乐会”则倡导全家总动员,在音乐中造乐;10月3日的“萌宠狂欢节”将为爱宠人士提供互动平台,邂逅各种可爱生灵;10月4日,“经典皮影戏”将以新形式演绎古老艺术,唤起不同年龄段的文化记忆;10月5日的“科学实验室”则以硬核科普开阔眼界,激发好奇心;10月6日的“千灯共舞”祈福灯会,将营造庄重而温馨的祈福氛围;10月7日的“杂技狂欢节”惊险刺激,令人心跳加速;10月8日闭幕日则以“港澳金曲会”温情收官,用经典旋律唱响时代回忆。

国庆、中秋赏灯,本就是深深植根于中国人心中的传统习俗。自古以来,中秋赏月与赏灯便相辅相成,明亮的花灯不仅照亮了夜空,更承载着人们对团圆的期盼和对美好生活的向往。国庆佳节举国欢腾,赏灯则成了人们表达喜



不少灯组都有中秋元素。

悦之情的重要方式。当双节叠加,赏灯这一传统活动便被赋予了更为丰富的内涵,既是对传统文化的传承,也是对家国同庆的美好诠释。

艺术灯会敏锐地捕捉到了双节同庆的特殊意义,精心策划了一系列丰富多彩的活动,让假期中的每一天都充满新鲜感。每天都会推出不同主题的活动,从传统的民俗表演到现代的文艺演出,从亲子互动游戏到特色美食体验,覆盖了各个年龄段和不同兴趣爱好的人群。



灯会工作人员调试月亮灯组。

跨次元漫展受热捧

本次灯会的一大亮点,无疑是“跨次元漫展游园”活动。这一活动将当下流行的动漫文化与传统灯会巧妙结合,吸引了众多年轻群体的关注。

活动现场,coser们将身着精美的动漫服饰穿梭在灯组之间,与游客合影互动;动漫周边展区人头攒动,各种手办、海报等商品深受喜爱;舞台上还会举办动漫歌曲演唱等节目。“跨次元漫展游园”的加入,为传统灯会注入了新的活力,让老传统焕发出新光彩,也让不同年龄段的人都能在这里找到属于自己的乐趣。

据介绍,本次活动并非简单地将室内漫展搬至户外,而是创造性地利用并升华了中山公园自身的自然与人文景观,借助艺术灯会庞大灯组基础和精湛工艺,进行了一次彻底的二次元重塑。动漫设计团队结合灯会彩灯,将深受年轻人喜爱的动漫角色、经典场景、符号元素,与传统花灯的制作技艺相融合,予以立体化、巨型化呈现。

让团圆的欢乐更难忘

夜晚的灯会更是美不胜收。各式各样的灯组点亮了青岛的夜空,有象征着团圆的月亮灯,有寓意着吉祥如意的生肖灯,还有充满科技感的LED动态灯组。这些灯组造型精美、色彩斑斓,在夜色的映衬下显得格外迷人。自灯会开幕以来,人们纷纷拿出手机拍照留念,记录下这美好的瞬间。灯光璀璨,人流如织,欢声笑语回荡在整个灯会现场,构成了一幅欢乐祥和的节日画卷。

假期中,艺术灯会现场将随处可见亲友团聚的温馨场景:有的家庭带着老人和孩子,一边欣赏着造型各异的灯组,一边讲述着中秋和国庆的故事;有的情侣手牵手漫步在灯海中,享受着浪漫的氛围;还有的朋友们三五成群,在活动现场留下欢乐回忆。

艺术灯会以其独特的魅力,将成为双节期间青岛最热门的打卡地之一。它不仅为市民游客提供了一个休闲娱乐、亲友团聚的好去处,更将在传承传统文化、丰富市民精神文化生活方面发挥重要作用。双节相逢欢乐翻倍,而灯会则让这份欢乐更加难忘,为这个特殊假期画上圆满的句号。

来灯会赏月打卡 休闲娱乐两不误

国庆味愈浓,中秋月渐圆,当团团圆佳节遇上健康生活热潮,艺术灯会早已备好别样的过节打开方式。循着中山公园内自然步道前行,一路串联起数十组特色灯组,赏着月色、看着灯影,在悠闲逛灯的同时解锁节日里的健康新体验。

从“芳踪巡·花韵岛城”主题区域出发,首站便与30米长的《崂韵流光》灯组相遇。灯组深入挖掘崂山花岗岩的纹理、色彩和形态特征,将其雄伟壮观、奇特多样的地貌特点与现代灯光技术相融合,打造出富有层次感与视觉冲击力的夜间奇观,共同感受大自然的鬼斧神工。《机甲悟空》灯组中,12米高的机甲悟空以机械骨骼结构融合非遗自贡彩灯技艺,打造最高动态机甲灯组。机甲元素象征现代科技的力量与创新,将二者结合,不仅是视觉上的创新,更寓意着传统文化

在现代科技浪潮下的传承与新生,展现传统文化不断发展、与时俱进的生命力,激励人们在新时代传承和发扬传统文化精神。接着来到《美丽共生》灯组,灯组以人与自然和谐共生的理念进行创意设计,灯组左右分别以一男一女的形象作为灯组主体表现,将花卉、鸟类融入其中,形成一幅人与自然相融相生的场景画面。奇幻生灵、绮丽花月交织成流动的光影诗篇。

沿步道行至“岛城帆·潮灯汇岸”区域,40米长的《青岛风情线》灯组,以青岛独特的城市风貌为核心,将标志性风景建筑与海洋元素巧妙融合,以璀璨光影重塑青岛的山海韵律,领略“红瓦绿树,碧海蓝天”的极致浪漫。来到《千触星海》《幻彩水母》灯组前,30米长巨型章鱼、珊瑚蓝水母等灯组,以超现实想象为笔,结合“呼吸式”光影变幻,呈现光影交织的深

海幻境,带来别样赏灯体验。“往年过中秋节要么宅家吃月饼,要么出门看人海,今年打算带着家人来赏灯,逛灯的同时还能休闲锻炼,一举多得!”平日喜爱健身锻炼的市民张先生说。

继续向前来到“画中游·动物奇境”主题区域,造型灵动的动物灯组与沿途的自然步道搭配,孩子追着灯影小跑,家长紧随其后,偶尔停下与灯组合影打卡。而途经“忆光集·灯火纳福”主题区域时,复古风格的灯组与轻柔灯光营造出舒缓氛围,适合运动间隙稍作休整,和家人聊聊过往趣事,感受生活慢时光。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 管浩然

交通出行

园区设置4个主出入口(中山公园樱花大道雪松路路口、动物园西门等)。公共交通方面,乘坐6路、15路、26路等12条公交线路可直达。门票可通过美团、抖音等线上平台购买。公园周边有多个停车场,但由于车流量大,停车位相对紧张,提倡市民游客优先选择公共交通。市民和游客可乘坐地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车,也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交车的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站,选择就近公园入口游园。可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路,在中山公园站下车;也可乘坐15路、220路、368路、464路等公交线路,在动物园站下车。

本版撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者
魏铌邦 吴冰冰 实习生 张冰洋